
Доходност и риск на ФДПО, управлявани от "Ай Ен Джи ПОД" ЕАД за период от 5 години* 
Година 

Пенсионен фонд Показател 
2004 2005 2006 2007 2008 

Средно-
геометрична 
доходност за 

периода 
Доходност 9.97% 8.67% 9.37% 16.77% -23.19% 
Инвестиционен риск            -      1.80% 1.71% 4.05% 6.74% ING Доброволен ПФ 
Коефициент на Шарп            -             3.66            3.82           3.19               -      

3.23% 

Доходност 10.54% 7.95% 7.69% 16.82% -19.60% 
Инвестиционен риск            -      1.88% 1.56% 4.03% 5.76% ING Професионален ПФ 
Коефициент на Шарп            -             3.12            3.12           3.21               -      

3.83% 

Доходност 10.12% 8.20% 7.20% 16.02% -17.96% 
Инвестиционен риск            -      1.99% 1.53% 3.89% 5.78% ING Универсален ПФ 
Коефициент на Шарп            -             3.08            2.85           3.13               -      

3.98% 

Направените от осигурените лица вноски във фонд за допълнително пенсионно осигуряване се отчитат в дялове. Дяловете подлежат на 
ежедневна преоценка и стойността им може да се увеличава, но и да намалява. Доходът от инвестиране на средствата се отразява в 
изменението на стойността на един дял, като дружеството не гарантира постигането на положителна доходност. Инвестиционният риск се 
носи от осигурените лица.  
 
Забележки: 
   
* Посочената доходност няма по необходимост връзка с бъдещи резултати.  
* Доходността за 2004 г. е изчислена по методиката, определена в надерба №12 от 10.12.2003 г. на КФН. 
* Доходността за 2005, 2006, 2007 и 2008 г. е изчислена на основата на изменението на стойността на счетоводните дялове за съответната 
изминала година. 
* Инвестиционният риск е изчислен с показателя стандартно отклонение на доходността. 
* Стойности на Коефициента на Шарп се оповестяват само в случай, че постигнатата номинална доходност е по-висока от безрисковата доходност 
за съответната година. 
* Стойности на стандартно отклонение и коефициент на Шарп за 2004 г. не са обявени, тъй като отчитането на индивидуалните партиди в 
счетоводни дялове е въведено от 01/07/2004 г. и в случая не е налице пълна календарна година. 

 


